

функции, властеотношения, управления, принуждения». Таким образом, судебная власть как вид государственной власти – система полномочий, осуществляемых специализированными государственными органами (судебными органами, являющимися синонимичными органам судебной власти) с целью упорядочения различных сфер жизни общества, защиты прав, свобод и интересов физических и юридических лиц.

Литература

1. Данилов, А.Н. Власть и общество: поиск новой гармонии / А.Н. Данилов. – Минск : Універсітэцкае, 1998. – 575 с.

УДК 331.2

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СУБЪЕКТОВ ЭКОНОМИКИ В РАМКАХ КОНЦЕПЦИЙ РИСК-МЕНЕДЖМЕНТА

Измайлович С.В., канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры
финансов и отраслевой экономики

Полоцкий государственный университет
Новополоцк, Беларусь

В общей теории риска на данный момент рассматривают несколько концепций: риск как опасность и/или угроза; риск как неопределенность; риск как возможность. В рамках концепции риска как опасности рассматривают только негативные события (опасности, угрозы), причиняющие вред субъектам экономики.

Концепцию риска как неопределенности «используют в теории принятия решений, теории игр, портфельного инвестирования, а риск-менеджмент в ее рамках направлен на уменьшение дисперсии между ожидаемыми исходами и действительными результатами» [1].

Последняя концепция наиболее точно описывает состояние субъекта экономики и основана на взаимосвязи между риском и доходностью. Такой концепции риска «более близким является понятие шанса, а риск-менеджмент означает использование техники максимизации дохода при одновременном ограничении потерь» [1]. Она используется при управлении финансовыми и экономическими (хозяйственными) рисками. Ее положения применимы в современ-

ном управлении процессами уровне отдельных предприятий и организаций.

В условиях данного концептуального подхода риск в хозяйственной деятельности целесообразно рассматривать как через потери, так и через доходы, поддающиеся измерению в рамках возможности (вероятности) их возникновения в результате принятия и реализации управленческих решений на уровне субъектов хозяйствования.

В рамках оценки уровня риска хозяйственной деятельности наиболее приемлемой величиной считаем меру отклонения фактически полученного экономического результата от принятого за базу сравнения.

Именно взаимосвязь риска с процессом принятия и реализации хозяйственных решений на уровне конкретной организации позволяет выделить феномен риска в хозяйственной деятельности, а способность противостоять чрезмерному накоплению рисков является существенной компонентой общей оценки качества управления деятельностью и развитием организаций и предприятий.

Для многих субъектов экономики на данный момент деятельность сводится к приспособлению к внешней среде, а работа по управлению рисками заключается в преодолении убыточности или кризисного состояния.

Однако для устойчивого функционирования и развития организаций в условиях риск-среды, основой управления рисками должен стать переход от пассивных к активным действиям в риск-ситуациях: снижение (ограничение) рисков, передача рисков, предупреждение (предотвращение) рисков.

Литература

1. Вишняков, Я.Д., Радаев, Н.Н.. Общая теория рисков : учеб. пособие для студ. высш. учеб. Заведений / Я.Д. Вишняков, Н.Н. Радаев. – М. : Издательский центр «Академия», 2008.— 368 с.